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1

Fréquentation des transports 
publics : réalités et tendances
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Utilisez-vous les transports publics régulièrement ? 

67%

2016

68%

2017

70%

2018 2019

73%
69%

2015 2020 2021

60%

• Ile de France (77%)

61%*

• Ile de France (85%)

Aujourd’hui, quels sont les transports publics que vous utilisez régulièrement?  Base : habitants dans les communes de plus de 50 000 habitants.

En 2020, la question n’a pas été posée de la même façon que les précédentes années : « Avant la crise du Covid-19 (Coronavirus), quel moyen de transport utilisiez-vous 
régulièrement? »

• Ile de France (75%)
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Quel(s) mode(s) les utilisateurs de transports publics utilisent-ils?

69%
47% 41%

20% 24%
4%

72%
71%
73%

26%
23%
25%

16%
18%
20%

41%
44%
48%

49%
49%
47%

3%
2%

Bus Train RERTramwayMétro

Autres
(funiculaire, 

téléphérique, 
bateau navette)

Aujourd’hui, quels sont les transports publics que vous utilisez régulièrement ? Plusieurs réponses possibles.

En moyenne, les utilisateurs de transport public empruntent 2,1 modes de transport
régulièrement. (2,2 en 2020, 2,1 en 2019, 2,1 en 2018)

Rappel 2018

Rappel 2019

Rappel 2020*

*En 2020, la question n’a pas été posée de la même façon que les précédentes années : « Avant la crise du Covid-19 (Coronavirus), quel moyen de transport utilisiez-vous 
régulièrement? »
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Pour quelle raison les voyageurs se déplacent-ils en transport public? 

…c’est plus pratique
(embouteillage, stationnement)

44%46% 46%47%

…je ne peux pas faire 
autrement

29%25%

20%
26%

12%

…je trouve ça mieux 
pour l’environnement

14%
17% 16%

…c’est plus économique

12%
15%16% 14%

• Ile de France (30%) • Ile de France (11%)

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous correspond le plus ? 
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La congestion automobile

+ 25%

+ 38%

+ 85%

+50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Île-de-France

Marseille

Lille

Congestion et temps de parcours le lundi précédent la rentrée scolaire en 2021 par rapport à 2020
augmentation du temps de parcours augmentation du niveau de congestion

Coût annuel de la congestion 
routière dans l’Union européenne

270 
milliards d’€ 

Sources : Bison Futé et TomTom ; Mobilité urbain dans l’UE : pas d’avancée réelle sans l’engagement des Etats membres, rapport spécial de la Cour des comptes européennes, 2020 ; 
11e baromètre de la conduite responsable, Fondation Vinci Autoroutes

65%

65% des conducteurs reconnaissent injurier
les autres conducteurs

88%

88% des conducteurs ont déjà eu peur du 
comportement d'autres conducteurs
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Evolution du transport intérieur de voyageurs par mode

Source : UTP – département des Affaires économiques et techniques, prospective, d’après données INSEE

Transports ferrés

Véhicules particuliers
Autobus, autocars et tramways

Transport aérien

44

54

64

74

84

94

104

114

124

134

144

2015 2016 2017 2018 2019 2020

Evolution du transport intérieur de voyageurs par mode
indice en base 100 en 2000 (en voyageurs-kilomètres)

Transports ferrés Véhicules particuliers Autobus, autocars et tramways Transport aérien
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Evolution de l’indice des prix à la consommation des services publics marchands

Base 100 en 2000.
Source : Bilan Transports 2020 – ministère de la Transition écologique.

80

100

120

140

160

180

200

220

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Évolution de l’indice des prix à la consommation de 2000 à 2020

Transport de passagers par autobus et autocar Services postaux Cantines

Alimentation en eau Collecte des ordures ménagères Électricité, gaz et autres combustibles

Inflation globale
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Part de la voiture dans le transport intérieur de voyageur avant et après la crise sanitaire

1%

14%

85%

2020

Transport aérien

Transports collectifs (ferré, bus, autocar)

Véhicule particulier

1,6%

17,6%
80,8%

2019

Transport aérien

Transports collectifs (ferré, bus, autocar)

Véhicule particulier

Transport intérieur de voyageurs par mode en % des voyageurs-kilomètres

Véhicule particulier : y compris véhicules immatriculés à l’étranger et deux-roues motorisés.
Ferré : trains, métros, RER.
Transport aérien : vols intérieurs à la métropole uniquement.
Sources : ART, Bilan de la circulation ; DGAC ; enquête annuelle sur les transports collectifs urbains (Cerema, CGDD, DGITM, Gart, UTP) ; ensemble des opérateurs ferroviaires ; Île-de-
France Mobilités-Omnil ; Département des Affaires économiques, techniques et prospective de l’UTP
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Répartition des modes de transports en 2019

Voiture; 63%

Marche; 24%

Transports en commun; 9%

Vélo; 3%

Autres; 2%

Répartition, en pourcentage, du nombre de déplacements par mode
2019

Voiture Marche Transports en commun Vélo Autre

Champ : déplacements des individus âgés de 6 ans ou plus résidant en France métropolitaine. - © Sources : SDES, Enquête mobilité des personnes 2018–2019 ; Insee, Enquête 
nationale transports et déplacements 2007–2008 (SOeS – Insee – Inrets).
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Aujourd’hui, vous prenez les transports publics…

72%

28%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Autant qu'avant
ou plus souvent

Moins souvent

58%

36%

33%

8%

10%

0% 20% 40% 60%

C'est plus pratique

C'est plus économique

C'est mieux pour l'environnement

C'est plus propre et désinfecté

Autres

autant qu'avant ou plus souvent, car…

56%

32%

17%

13%

9%

Je me déplace moins

Je crains d'être contaminé

J'ai changé de mode de vie

J'ai trouvé un autre moyen de transport…

Autres

moins souvent, car…

Aujourd’hui, vous prenez les transports publics ? Une seule réponse possible.



14

W
W

W
.U

T
P

.F
R

 

Selon vous, dans quels lieux le risque de contamination à la Covid-19 est-il le plus grand ?

Les transports en commun

Les bars

Les repas de famille

Les salles de sports

Les commerces, les centres commerciaux

Les lieux de travail / d'études

Les restaurants

Les cinémas, les musées

64%

43%

38%

32%

31%

31%

25%

14%

Utilisateurs 
des TP

Non utilisateurs 
des TPMetroBusTramway

58%

46%

40%

36%

34%

34%

29%

17%

70%

40%

36%

27%

28%

27%

21%

11%

- +

Selon vous, dans quels lieux, le risque de contamination à la Covid-19 est-il le plus grand ? Plusieurs réponses possibles.
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L’offre et la fréquentation

Sources : SNCF, RATP, département des Affaires économiques, techniques et prospective de l’UTP. (1) Résultats consolidés 2020 comparé à 2019 ; (2) Résultats consolidés 1er semestre 
2021 comparé au 1er semestre 2019 ; (3) données non communiquées car évoluent en permanence et reflètent des réalités très différentes selon les offres

75%

91%

80% 80%

55%

69%

55%

65%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

RATP TU Province Transilien TER

2020
95%

98%
92% 90%

58%

74%

54%

64%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

RATP TU Province Transilien TER

1er semestre 2021
97% 98%

94%
90%

77% 78%
71%

80%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

RATP TU Province Transilien TER

3e trimestre 2021

Offre Fréquentation
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Pertes des recettes commerciales des transports publics

1 150 000 000 €

380 000 000 €

450 000 000 €

300 000 000 €

0 €

200 000 000 €

400 000 000 €

600 000 000 €

800 000 000 €

1 000 000 000 €

1 200 000 000 €

1 400 000 000 €

1 600 000 000 €

1 800 000 000 €

2020 2021

Pertes de recettes commerciales par rapport à 2019

île de France Province

Total pertes 2020
1,6 milliard €

Total pertes 2021
680 000 000 €

Total pertes transport urbain 2020 + 2021  
2,28 milliards €

(*) Transport public urbain ; Sources : Flash Mob, département des Affaires économiques, techniques et prospective de l’UTP ; Île-de-France Mobilités

*

*
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2

Utilisation des transports : 
motifs, motivations et incitations
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A quelle(s) occasion(s) utilisez-vous majoritairement les transports publics?

49%

45%

42%

… je vais faire des courses, je vais dans des 
établissements de santé / administratifs

… je me rends sur mon lieu de travail ou d’études

… je rends visite à la famille / des amis ou je vais 
sur mes lieux de loisirs

Vous utilisez majoritairement les transports publics lorsque…Plusieurs réponses possibles.
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Quelles sont, ou quelles seraient vos occupations dans les transports publics?
Que faites-vous principalement dans les transports publics pendant vos trajets ? Base : Utilisateurs de transports publics
Que feriez-vous principalement pendant vos trajets si vous preniez les transports publics ? Base : Non utilisateurs de transports publics
Une seule réponse possible.

Se divertir (lecture, jeux, vidéos…)

Se reposer

Travailler

Discuter avec d’autres passagers…

Autres

49%

38%

3%

6%

4%

42%

37%

7%

6%

8%

Metro

Bus

Tramway

Utilisateurs de transports publics (60%)
Non utilisateurs de transports publics 

(40%)
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Utiliser davantage les transports publics, sous quelles conditions ?

13%

19%

28%

34%

3%

4%

8%

9%

43%

43%

35%

37%

41%

34%

29%

20%

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, plutôt pasNon, pas du tout

S’ils étaient plus fréquents

S’ils circulaient sur des territoires plus 
étendus

S’ils circulaient plus tôt le matin et 
plus tard le soir

Si les arrêts étaient plus rapprochés

84%

77%

64%

57%

Utiliseriez-vous davantage les transports publics … 



21

W
W

W
.U

T
P

.F
R

 

Offre, voyages, recettes et densité des territoires desservis

60

70

80

90

100

110

120

130

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Transport urbain de province : offre, fréquentation, recettes et densité de population
des territoires desservis

Recettes Voyages densité (hab./km²) Offre (km produits)

Base 100 = 2009
Source : UTP
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Densité des territoires desservis par le transport urbain de province

Source : UTP – Département Affaires économiques et techniques, prospective

50

55

60

65

70

75

80

85

90

95

100

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Evolution de la densité des territoires desservis
nombre d’habitants / km² (base 100 en 2009)

Classe 1 Classe 2 Classe 3 Moyenne

1156

520

334

712

897

316

180

444

0

200

400

600

800

1000

1200

Classe 1 Classe 2 Classe 3 Moyenne

Densité dans les territoires 
desservis en 2009 et en 2019

(habitants / km²)

2009 2019

• Classe 1 : réseaux de plus de 250 000 habitants
• Classe 2 : réseaux entre 100 000 et 250 000 habitants
• Classe 3 : réseaux entre 50 000 et 100 000 habitants
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3

La sûreté : actions et moyens les 
plus efficaces
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Sûreté : que faut-il faire en priorité selon les utilisateurs de transports publics?
En matière de sûreté/sécurité, pouvez-vous indiquer si les actions ci-dessous sont des conditions importantes pour utiliser davantage les transports publics ?
Une seule réponse possible.

3%

3%

11%

17%

1%

1%

6%

4%

14%

15%

21%

27%

32%

33%

32%

29%

50%

49%

31%

22%

Important

96%

96%

83%

78%

Très importanteAssez importantePeu importantePas du tout importante Extrêmement importante

Renforcer la lutte contre la délinquance

Renforcer la lutte contre les incivilités 
(comportements non respectueux)

Renforcer la lutte contre la fraude

Renforcer la lutte contre la mendicité

Très et 
extrêmement  

important

82%

81%

62%

51%
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Insécurité : coût du vandalisme et nombre d’agressions de voyageurs dans le transport urbain de province 

13,7

12,2

11,04
11,22 11,17

11,7

12,13

11,45

12,21

10,2

10

10,5

11

11,5

12

12,5

13

13,5

14

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Coût total du vandalisme sur matériel roulant et fixe 
(en M€)*

1,36

1,29

1,37
1,39

1,27

1,16

1,11

1,16

1,1

1,4

1,05

1,1

1,15

1,2

1,25

1,3

1,35

1,4

1,45

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Nombre d'agressions sur les voyageurs pour un million 
de voyages* 

* hors RATP, hors SNCF
Source : Rapport sûreté 2020, UTP
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Sûreté : les moyens les plus efficaces selon les utilisateurs de transports publics

Renforcer la présence humaine dans les véhicules, 
aux arrêts et stations

Renforcer la vidéo-protection dans les véhicules, 
aux arrêts, gares, stations

Mettre en place des dispositifs d’alerte 
en cas de problèmes de sûreté

Mettre en place la descente à la demande

Pour améliorer la sûreté/sécurité, quel serait le moyen le plus efficace pour y parvenir ? Une seule réponse possible.

51%

19%

17%

13%
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Moyens humains dédiés à la lutte contre l’insécurité dans le transport urbain de province

4,9%
5,0% 5,0%

5,2%

5,4%

5,0%

5,6%
5,7%

5,5%

5,3%

4,8%

5,3%

5,8%

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Part des salariés participant à la lutte contre l'insécurité*

* hors RATP, hors SNCF
Source : Rapport sûreté 2020, UTP

2800 dans les réseaux de transport urbain de 
province

1000 au GPSR (RATP) 2800 à la SUGE (SNCF)

Près de 6 600 salariés dédiés à la sûreté en France

Le coût des moyens humains des entreprises de transport urbain (hors
SNCF et RATP) : près de 188 millions d’euros en 2020
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Moyens financiers consacrés à la sûreté dans le transport urbain de province

148,2

154,8

167,60

185,3
189,9

195,5 196,7 197,4

206,3

199,9

140

150

160

170

180

190

200

210

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Estimation du coût total de la sûreté (en M€)

Dans le transport public urbain en province, les moyens humains et matériels mis en œuvre pour lutter contre l’insécurité s’élèvent à 
200 millions d’euros* en 2020 et à 1,84 milliard d’euros sur les 10 dernières années.

*moyen humains + matériels + divers
Source : Rapport sûreté 2020, département des Affaires sociales et Sûreté de l’UTP
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Les outils pour lutter contre l’insécurité dans le transport urbain de province

98% 94% 96%

47%

68%
57%

98%

47%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Radiotéléphonie Alarme Localisation Cabine anti-
agression

Siège anti-
vandalisme

Film de protection
des vitres

Caméras de
surveillance

Système
information vidéo

Taux d'équipement des véhicules, tous modes confondus*

*Transport urbain hors RATP Île-de-France, 
Source : Rapport sûreté 2020, UTP

Le coût des investissements en moyens matériels des entreprises de transport urbain (hors RATP et SNCF) en 2020 : plus de 8 
millions d’euros. 
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La vidéo-protection dans le transport urbain de province

*Pour le transport urbain hors RATP Île-de-France, 
Source : Rapport sûreté 2020, département des Affaires sociales et Sûreté de l’UTP

76%

78%

81%

83%

89%

93%
92%

96%
98%

98%

75%

80%

85%

90%

95%

100%

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Evolution du pourcentage de l’équipement en vidéo-protection*
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 La mise en œuvre effective de la vérification des adresses des contrevenants.

L’extension du droit à mettre en place des caméras frontales aux transports ferroviaires 
guidés, en particulier les tramways.

La création d’un délit de « transport surfing ».

L’extension de l'usage de la force armée en cas de « légitime défense élargie » ou de      
« périple meurtrier » pour les agents des services internes de sécurité de la SNCF (SUGE) 
et de la RATP (GPSR).

La suppression de l’obligation de reclassement en cas d’avis défavorable des autorités 
chargées de la sécurité intérieure au maintien sur un poste considéré comme sensible au 
regard de la sécurité des voyageurs et du personnel.

Les principales attentes de l’UTP en matière de sûreté



32

W
W

W
.U

T
P

.F
R

 

4

Transports publics ou 
autosolisme
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Pensez-vous que l’autosolisme a des conséquences néfaste sur votre qualité de vie? 

Oui, tout à fait

Oui, plutôt Non, plutôt pas

Non, pas du tout

ST OUI
66%
24%

42%

24%

10%

L’usage de la voiture avec une seule personne à son bord (autosolisme) est en nette progression. Pensez-vous que cette progression a des conséquences néfastes sur notre qualité de vie ? 

Oui 57% 78%

Oui tout à fait 17% 33%

Oui plutôt 41% 45%

Non 43% 22%

Non plutôt pas 27% 15%

Non pas du tout 15% 7%

Utilisateurs de 
voitures 

personnelles 
exclusivement

Utilisateurs des 
transports publics 

exclusivement

OUI
66%
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Pour quelle(s) raison(s) estimez-vous que l’autosolisme pourrait nuire à la qualité de vie?

81% 61%

63% 54%

30% 29%

23% 30%

26% 23%

3% 4%

71%

61%

30%

27%

25%

3%

Pour quelle(s) raisons estimez-vous que la progression de l’autosolisme pourrait nuire à la qualité de vie ? Plusieurs réponses possibles.

En raison de la pollution

En raison des embouteillages

En raison de l'incivilité routière

En raison du bruit

En raison de l'accidentologie routière

Aucune

Rappel : 66% de OUI
Utilisateurs de 

voitures personnelles 
exclusivement

Utilisateurs des 
transports publics 

exclusivement
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Quelles raisons vous inciteraient à préférer les transports publics à la voiture?
Quelles sont les raisons qui vous inciteraient à préférer les transports publics à la voiture ?  Plusieurs réponses possibles
Utilisateurs de voitures personnelles exclusivement.

45%

42%

42%

28%

17%

12%

Encore plus de difficultés de stationnement

Augmentation des embouteillages

Un coût global de la voiture encore plus élevé

Augmentation de la pollution

Encore plus d'incivilités routières

Augmentation du risque d'accident
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Quelle(s) mesure(s) (politiques publiques) vous inciteraient à préférer les transports publics à la voiture?

48%

40%

32%

22%

18%

Piétonisation des centres-villes

Mise en place d'un péage urbain

Mise en place du stationnement payant 
généralisé

Mise en place de zones restreignant les 
voitures les plus anciennes

Réduction de la vitesse réglementée en 
ville, sur route et autoroute

Parmi les mesures suivantes, lesquelles vous inciteraient à préférer les transports publics à la voiture ? Plusieurs réponses possibles.
Utilisateurs de voitures personnelles exclusivement
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5

Développement des transports 
publics : les attentes
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Considérez-vous nécessaire de développer les transports publics ?
Considérez-vous nécessaire de développer les transports publics ? Une seule réponse possible.

Utilisateurs de 
transports 

publics

Non utilisateurs de 
transports publics

89%

47%

42%

11%

7%

4%

Oui

Oui tout à fait 

Oui plutôt 

Non

Non plutôt pas 

Non pas du tout 

93%

57%

36%

7%

6%

1%

84%

36%

48%

16%

10%

6%

Ile de France (93%)
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Pour quelle(s) raison(s) faut-il développer les transports publics?

59%

45%

36%

36%

35%

23%

Pour quelles raisons estimez-vous qu’il soit nécessaire de développer les transports en commun ? Plusieurs réponses possibles.

C'est une façon de préserver l'environnement

Ils contribuent à la qualité de vie

Ils contribuent à l'égalité sociale et sont 
accessibles à tous

Moins cher pour se déplacer

Plus pratique

C'est plus simple

59%

45%

37%

39%

44%

29%

60%

45%

34%

31%

24%

15%

Ile de France (40%)

Ile de France (27%)

Rappel : 89% de ST OUI Utilisateurs des 
transports 

publics

Non utilisateurs 
des transports 

publics
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Quel(s) moyen(s) financier(s) pour le développement des transports publics?

49%

34%

25%

20%

10%

9%

Quels moyens financiers devraient être utilisés pour le développement des transports en commun ?  Base : Estiment que le développement des transports publics est nécessaire
Plusieurs réponses possibles.

52%

34%

28%

20%

12%

9%

45%

35%

23%

19%

8%

10%

En taxant les mobilités les plus polluantes

En augmentant l'impôt payé par les employeurs, au profit des transports 
publics

En taxant les plus-values immobilières des zones à proximité d'un arrêt, 
d'une gare, d'une station…

En augmentant les tarifs pour les touristes

En augmentant les impôts, au profit des transports en commun

En augmentant les tarifs payés par les voyageurs

Utilisateurs des 
transports publics

Non utilisateurs des 
transports publics

Rappel : 89% de OUI
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6

Le manifeste de l’UTP
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Le manifeste de l’UTP

« Donnons enfin la priorité aux transports 
publics »

4 axes
20 mesures
pour le prochain quinquennat
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Axe 1
Des transports publics urbains et ferroviaires au 
service du développement social et économique

Le manifeste de l’UTP
4 axes, 20 propositions pour le prochain quinquennat
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Le manifeste de l’UTP

Axe 2

Pour une mobilité respectueuse de la planète

4 axes, 20 propositions pour le prochain quinquennat
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Le manifeste de l’UTP

Axe 3

Des transports sûrs pour tous, en toutes 
circonstances

4 axes, 20 propositions pour le prochain quinquennat
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Le manifeste de l’UTP

Axe 4
Pour un financement et une gouvernance 
cohérente de la mobilité durable

4 axes, 20 propositions pour le prochain quinquennat
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17, rue d’Anjou
75008 PARIS 
+33 (0)1 48 74 63 51
www.utp.fr 
contact@utp.fr L’UTP : première organisation 

professionnelle à atteindre le plus 
haut niveau de certification RSE
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